



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. április 25. 6 óra perc

bb 1. megkezdődtek a tavaszi tanácstagi beszámolók - többszáz társadalmi munkafelajánlás született - hogyan intézik a beszámolókon elhangzó közérdekű javaslatokat?

1960. április 25.

a főváros több kerületében megkezdődtek a tanácstagi beszámolók. a tanácsokhoz érkezett jelentések szerint már a választók és választottak első találkozásai sok értékes eredményt hoztak. a társadalmi munkavállalások száma többszázra tehető, a közérdekű észrevételek, indítványok száma pedig meghaladja a kétezret.

a 22. kerületben például eddig 826 közösséget érintő javaslatot tettek, míg egyéni panasz, kérelem mindössze 132 volt. a budafokiak, tétényiek és baross gábor telepiek elsősorban a közműveltség ütemének gyorsítását kérik a tanácstól. ezen a téren a következő hónapok számottevő eredményeket hoznak: a vízhálózat bővítésére csaknem egymillió forintot költenek, s a pénzből 5 kilométer hosszúságú csövet fektetnek le. az árkok ásását a legtöbb környéken a lakók vállalták. a kerület részein javítják a közvilágítást is

az angyalföldi tanácstagi beszámolók arra hívják fel a figyelmet, hogy a kereskedelem rendelkezésére álló összegeket elsősorban a nagy munkáskerület peremén levő boltok korszerűsítésére, s a központtól messze eső árudák ellátásának javítására kell fordítani. sokan foglalkoztak a közlekedési hivatal munkájával is, s többek között azt panaszolták, hogy rendszertelen a házi-szemét elszállítása.

a 3. kerületben is gyakori témája a beszámolóknak a kereskedelem munkája, a boltihálózat korszerűsítése. a tanács végrehajtó bizottsága ezért utasította kerületi közért vállalat vezetőjét: a választó kerületek legforgalmasabb üzleteinek vezetői vegyenek részt a beszámolókon, s nyomban adjanak választ a lakosság kérdéseire, panaszaira.

a választók javaslatait, indítványait, a közérdekű észrevételeket egyébként minden kerületben gondosan megvizsgálják. a beszámolókról jegyzőkönyvet készítenek, amelyet továbbítanak az illetékes tanácsi szerveknek. a javaslatokkal vagy maguk a tanácstagok, vagy a szakigazgatási szervek foglalkoznak, s lehetőleg 30 napon belül válaszolnak a javaslattevőknek. értesítik arról is, ha indítványát helyesnek találták és megvalósítják, s arról is, ha különböző okokból nem tudják valóra váltani. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás 1960. április 25. 6 óra 10 perc

bb 2. nemzetközi jelentőségű Liszt-bartók ünnepségek budapesti megkezdődtek a jövő évi ünnepségsorozat előkészületei - a nemzetközi zongoraverseny iránt máris igen nagy az érdeklődés a világ minden táján

1960. április 25.

A magyar nép és az egész zenevilág a jövő esztendőben emlékezik meg Liszt ferencről és Bartók Béláról, az utóbbi két évszázad két legnagyobb magyar zenei lángelméjéről, születésük 150., illetve 80. évfordulója alkalmából. A kettős évfordulón nemzetközi jelentőségű események színhelye lesz hazánk, s elsősorban természetesen Budapest. Az ünnepségek előkészületei már megkezdődtek és nagy arányaik körvonala is kezd kibontakozni.

A magyar tudományos akadémia zene tudományi bizottsága úgy tervezi, hogy 1961 szeptember 26-tól október 1-ig megrendezi a 2. zene tudományi konferenciát. Ismeretes, hogy az első ilyen konferenciát a Haydn-évforduló alkalmából tavaly tartották Budapesten. Miután ezúttal nem egy, hanem két nagy alkotó életművének különböző oldalait és hatását vizsgálják a zene tudósok, a konferenciát két szekcióban tartják. Olyan terv is született, hogy kiállítást állítsanak össze a magyar zene történetéről, középpontjában Liszt és Bartók munkásságával. Felmerült egy hasonló tartalmú külföldi vándorkiállítás megszervezésének a gondolata is.

Az ünnepségsorozat másik jelentős eseménye a Liszt-Bartók nemzetközi zongoraverseny, amely a tervek szerint szeptember 24-től október 9-ig zajlik majd is Budapesten. Az előkészítő bizottság elsősorban azokat a műveket válogatja ki, amelyek megmutatják mindazt, ami közös volt a két kiváló zeneszerzőben és amelyek rávilágítanak művészetük mélységére. A jelentkezők felső korhatára 32 év lesz. A versenyfelhívást már szétküldték a külföldi országokba és a jelek szerint a világ minden táján nagy érdeklődés mutatkozik.

A budapesti zenei hetek jövő évi programját is Liszt és Bartók emlékeztének szentelik. Ez már a harmadik ilyen fesztivál lesz - az elsőt tavaly Haydn születésének 150. évfordulója alkalmából rendezték, idén ősszel emlékezik meg a magyar zeneélet a legnagyobb jelentőségűnek a jövő évi fesztivál ígérkezik. A tervek szerint nemcsak a fesztivál két hete lesz ünnepi koncertek sorozata, hanem az egész 1961-62-es szezon ünnepi évad lesz, amelyen pirosbetűs koncertek jelzik majd Liszt és Bartók legkiválóbb interpretációinak kiemelkedő hangversenyait. A koncertekre, illetve vendégszereplésre több világhírű külföldi művészt is meghívtunk, s a hangversenyeken Liszt és Bartók ugyyszólván minden jelentős művét meghallgathatja a közönség.
/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás. 1960. április 25. 6 óra 15 perc

bb 2. / nemzetközi jelentőségű... 1. folyt. / -lm

olyan elképzelések is születtek, hogy ne csak zenei intézményeink, hanem az egész magyar kulturális élet, annak minél több intézménye ünnepelje meg a kettős évfordulót.

A német demokratikus köztársaság illetékes szerveivel már megállapodást kötöttünk Liszt ferenc összes zenei és irodalmi művének közös kiadására. A magyar zeneműkiadó vállalat több jelentős művet ad ki az évfordulóra. Sok egyéb terv megvalósításával válik majd széleskörűvé az ünnepségsorozat. Így például tervezik a zeneiskolák közötti versenyt és a gyermekkórus- és fesztivál megrendezését, a tit-el közösen ismeretterjesztő előadásokat szerveznek városokban és falvakban, s a Budapestre érkező külföldi vendégművészek ellátogatnak majd vidékre is.

A Liszt-Bartók ünnepségekre plakátpályázatot is hirdettek, amelyen negyven művész vett részt, s elkészült már a prospektus is. /mti/

--

bb 3. májusban megkezdik az Erzsébet-híd budai, szeptemberben pedig a pesti hídfőjének újjáépítését - hogyan távolítják el a pesti kapuzat 1500 tonnás sérült vasszerkezetét

1960. április 25.

Az Erzsébet-híd roncsainak bontása a pesti oldalon gyors ütemben halad. Az egykori szobortalapzatokról sorba lekerülnek a többmázsás kőtömbök és az előzetes számítások szerint a két szobortalapzat május közepéig teljesen eltűnik. Az értékes köveket a május 15. téri parkban tárolják, míg a zuzalékanyagot teherautókon azonnal elszállítják. Junius közepén látnak hozzá a vámszedő házak bontásához, majd azt követően magát a hídfőt bontják.

A közeli hetek-hónapok legérdekesebb bontási munkája a pesti kapuzat, s az arról huzódó láncok eltávolítása. Ez elég bonyolult műszaki előkészületeket igényel. Ha ugyanis megfelelő alátámasztás nélkül a láncokat szednék először, akkor maga a kapuzat / a pilon / a Dunába, vagy pedig a partra zuhanna. Ha pedig a pilont kezdenék bontani megfelelő előkészítés nélkül, akkor a láncszemek zuhannának le. Éppen ezért a következőképpen oldják meg ezt a feladatot: a kapuzatot, a pilont vasszerkezettel kitémasztják, addig míg a láncokat részenként daru segítségével leemelik.
/folyt.köv./

per

mti belföldi hírek

kiadás. 1960. április 25. 6 óra 20 perc

3. / májusban megkezdik... 1. folyt. /-

ikor ez megtörtént, akkor a védőalagutra szerelt daru óriás karja ugyancsak tagonként leszedi a kaput, gondoskodnak arról, hogy ez a bontás is a legnagyobb elővigyázatossággal történjék. Biztosítást, hogy a munkásoknak lesz dolguk bőven, hiszen 1500 tonna súlyú vaszerkezetet kell a magasból leemelni, 500 tonna a pilon, a kapuzat, 500 tonna súlyú a lánc és 500 tonna a kerektartó, a tervek szerint az erzsébet-híd utolsó roncsai így ebben az esztendőben eltűnnek.

a bontással egyidejűleg megkezdődik az új hid építése is. májusban hozzálátnak az erzsébet-híd budai hídfőjének újjáépítéséhez és szeptemberben pedig a pesti hídfőnél kezdődik meg a munka. A kezdés lesz a nyitánya annak a nagy munkának, amely 1964 decemberéig tart. /mti/

4. késő tavasztól, kora őszig körülbelül egymillió kéményt hoznak rendbe budapesten - májusban megkezdődnek a kéményégetések - vállalat kérésére ne küldjék el dolgozóikat a kéményseprőket

1960. április 25.

Lassanként elmúlik a fűtési idény, de a kéményseprőknek alig sörken a munkájuk, most kell ugyanis hozzálátni majd a télen alapvetően igénybevett és sokhelyütt megsérült kémények rendbehozatalához, tisztításához. a fővárosi kéményseprő vállalat kéményseprői késő tavasztól kora őszig a számítások szerint körülbelül egymillió kéményt javítanak ki, illetve égetnek. a kéményégetés már májusban megkezdődik, s a lerakódott kormot kiszedik az aknákból, eltávolítják a szennyezőanyagokat. a kéményégetést legkésőbb október 15-ig be akarják fejezni, ez azonban csak akkor sikerül, ha a háziasszonyok is segítenek. előfordul ugyanis, hogy a lakos elküldi a kéményseprőt azzal, jöjjön vissza egy-két hónap múlva, most ne zavarja össze a lakást, azzal nem számolnak, hogy újabb látogatásra nincs, vagy alig van lehetőség, s így fordulhat elő, hogy kádnak kémények, amelyeket évek óta nem égettek ki. ez rendkívül veszélyes, mert tüzet és gázmérgezést okozhat.

a kéményseprők egyébként igen sok kémény belső vakolását is kijavítják. a vakolatlan kéményeken gyorsan hatol be a levegő, s miatt visszaverődik a füst. a magas kéményeket ugyanevezett kéményvakoló gépekkel hozzák rendbe, - jelenleg 12 ilyen géppel rendelkezik a vállalat - az alacsonyabbnál kézivekolást alkalmaznak. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás. 1960. április 25. 6 óra 25 perc

bb 5. átlag nyolc nappal előbb adják át a lakásokat a fogarasi lakótelep építői - újabb háromnapos előnyt szereztek

1960. április 25.

a fogarasi uti új lakótelepen az idén 413 lakást készítenek a 42.-es építőipari vállalat dolgozói. a munka meggyorsítására új szerződésben vállalták, hogy átlagosan nyolc nappal az eredeti határidő előtt átadják a lakásokat.

a felajánlás valóraváltásának fontos feltételeként elhatározták, hogy május elsejéig már 168 lakásban befejezik a vakolást ezért az építkezés legjobb kőművesei szita pál vezetésével nagy, 36 tagú brigádot alakítottak és gépesítették a vakolást, különös gondot ügyeltek a gépi berendezés üzemzavarainak megelőzésére, s így a brigád naponta 200-300 négyzetméternyi falfelülettel vakolt többet a tervezettnél. sokat segítette a munkát, hogy a szerelőbrigádok is rendszerint a határidő előtt tudták átadni a lakásokat a vakoló kőműveseknek. szombatig 150 lakásban készültek el a vakolással, s néhány napon belül befejezik a munkát a hátralévő 18 lakásban is.

az építők a gyors vakolással újabb háromnapos előnyt szereztek. így május közepén már átadják az első idejű épületet, s utána minden tizenötödik napon befejezik egy-egy új ház építését. /mti/

6. ezernyolcszáz új távbeszélőállomás, százhuszonegymillió telefonbeszélgetés három hónap alatt

1960. április 25.

a postavezérgazgatóság statisztikai kimutatása szerint tovább növekszik a telefonkészülék tulajdonosok száma és a telefonforgalom. az első negyedévben - bár csak igen szűkös lehetőségek voltak a postának - ezernyolcszázal gyarapodott a telefonelőfizetők száma. a múlt év hasonló időszakához képest négyszázzal többet léptek telefont. ugyancsak jelentősen - mintegy kilencmillió beszélgetéssel - növekedett a forgalom is. három hónap alatt összesen 31 millió helyi beszélgetést bonyolított le a posta, budapesten 8 milliót, vidéken pedig 40 milliót. /folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás. 1960. április 25. 6 óra 30 perc

bb 6. /ezerkilencszáz uj...1. folyt./-1

a posta különleges szolgáltatásait csaknem két és félmillián hívták, a legnagyobb sikere, most is a pontos idő szolgáltatnak volt; 2,058.319 hívásra válaszoltak a gépek, a tudakozót csaknem kétszázötvenezen, az időjárásjelentő szolgáltatást harmincötzezen hívták. mesét 30.000 előfizető hallgatott telefonon, s csaknem ötvenezen ábredtek a kért telefoncsengetésre. /mti/

-. -

bb 7. új erdők budapest határában, zöld ligetek a nagyüzemek környékén

1960. április 25.

az idei tavaszon ismét nagyarányú fásításra került sor a fővárosban. főként a külső kerületek nagy gyárnegyedében gondoskodtak kellemes zöld környezet kialakításáról. a budapesti erdőgazdaság március óta csepel, pestszécsény, újpest, soroksár, kőbánya ipari településein 111 hektáron ültetett nyár-akác- és fenyőfákat. ezekre a helyekre 46.000 facsemetét és 40.000 suhángot, illetve sorfát telepítettek. többek között 8000 suháng elültetésével pótolták, illetve bővítették a csepeli kamaraerdőt. a főváros határában, illetve külső kerületeiben 32 hektárnyi új erdőt létesítettek. már 60 holdas erdő veszi körül a budaörsi keményfaipari vállalat telepét, s hasonlóképpen erdősítették a kőbányai finommechanikai vállalat, a hungária vegyiművek és egy sor más nagyüzem környékét. új, fiatal erdőcsoportok zöldellnek csillaghegyen, a sashegyen, békásmegyeren.

budapest belterületén az utcák és parkok fásításáról a fővárosi kertészeti vállalat gondoskodik. több, eddig meglehetősen kopár utvonalat telepítettek be, amelynek során összesen mintegy 4500 sorfát ültettek el. a parkokat 2000, újabban kiültetett fa díszíti. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

7kiadás. 1960. április 25. 6 óra 35 perc

bb 8. kétszázmillió forintot fordítanak az idén szociális és kulturális célokra a termelőszövetkezetek

1960. április 25.

a termelőszövetkezetek az idén első ízben terveztek a kötelezőnél lényegesen - 15 százalékkal - nagyobb összeget szociális és kulturális kiadásokra. az előírt 2 százalék helyett a tagság részvételére előirányzott összegnek 2.3 százalékát fordítják az idén ilyen jellegű célokra. ez annál is jelentősebb, mert az idős termelőszövetkezeti tagok nagyrésze az idén már nyugdíjat kap, s így az ő támogatásukra a közös gazdaságoknak már kevesebbet kell fordítaniuk.

a termelőszövetkezetek szociális és kulturális alapja 1960-ban kerekén kétszázmillió forint. ennek körülbelül a fele jut az idős és a beteg tagok segítésére, részben készpénz, részben természetbeni ellátás útján. bölcsődék, óvodák, napközi otthonok fenntartására, illetve támogatására több mint tízmillió forintot szánnak. igen jelentős összeget, 35 millió forintot terveztek kulturális célokra. ebből fedezik elsősorban az olyan „napl”, kiadásokat, mint az újságok, a folyóiratok, a rádió és sokhelyütt már a televízió előfizetési díja. a megszilárdult termelőszövetkezetekben már viszonylag nagyobb beruházásokra is telik. így számos termelőszövetkezet látja el felszereléssel művészeti csoportját vagy sportcsapatát, klubszobát, könyvtárat rendez be, s nem egy helyen jut már közös tanulmányi kirándulásra vagy más célú utazásra is.

az idei szociális és kulturális alappól csaknem ötvenmillió forintot a következő évre, költségesebb beruházások megvalósítására tartalékolnak a termelőszövetkezetek. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás. 1960. április 25. 10 óra 20 perc

bb. 9. ifjúsági nagygyűlés a gyarmati ifjúság napjának tiszteletére

1960. április 25.

a kisz központi bizottsága április 28-án az egyetemi színpadon ifjúsági nagygyűlést rendez a gyarmati ifjúság napjának tiszteletére. a nagygyűlés előadója léderer emma, az ötvös loránd tudományegyetem professzora.

a gyarmati ifjúság napja alkalmából a budapesti, a szegedi, a miskolci és más egyetemeken baráti találkozót is rendeznek, ahová meghívják a demokratikus ifjúsági világszövetség képviselőit, valamint a hazánkban tanuló ösztöndíjas gyarmati fiatalokat.

/mti/

..

bb. 10. országos politechnikai ankét debrecenben

1960. április 25.

az idén debrecenben rendezik meg a politechnikai oktatásban résztvevő iskolák és intézmények képviselőinek részvételével az országos politechnikai ankétot. április 26-27-28-án tanácskoznak majd debrecenben az oktatás módjáról, a politechnikai képzés időszerű kérdéseiről. résztvesznek a tanácskozáson az „öt plusz egyes” iskolák küldöttei is.

/mti/

..

bb. 11. negyven esztendő után ismét munkához kezdett az ország utolsó csutoramestere

1960. április 25.

értékes, ritka néprajzi anyaggal gazdagodott a tatai várban lévő kuny domokos muzeum. különleges fából készült esztergapadot állítottak fel egyeik toronyszobájában. az 1800-as évekből való csutora-esztergával a ma már muzeumi tárgynak számít, de az utazó, mezőn fáradozó ember egykor nélkülözhetetlen közhasználati cikkét, a kulacsokat, az ugynevezett csutorákat készítették. a lábbal hajtott esztergapadon az ország utolsó csutorakészítő mestere, a 70 éves szalai daniel bácsi ismét munkához kezdett. már 40 éve nem üzte eredeti foglalkozását, de most - mint tsz-tagnak - több szabadideje van. még mindig ügyesen kezeli az ősi esztergapadot, s a hozzátartozó 49-féle szerzőszámot. szép, díszes kulacsait szívesen vásárolják a muzeumok, a műgyűjtők.

/mti/

9.41

m t i b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás. 1960. április 25. 10 óra 55 perc

bb. 12. kilencvenezer társadalmi munkóra a debreceni vidámparkért

1960. április 25.

a debreceni nagyerdőben még a harmincas években inségmunkások hordták össze azt a „nagydombot”, amelyen ma a város lakosainak széles rétegei társadalmi munkát végeznek. ott alakítják ki, 27 holdas területen a debreceni ludas matyi vidámparkot. május elsején nyitja meg kapuit a város új létesítménye, amelynek építését a megnyitás után is folytatják. a debreceni és a hajdu-bihar megyei üzemek és vállalatok is segítik a vidámpark létrehozását. március közepétől április 20-ig a lakosság mintegy 90 ezer óra társadalmi munkát végzett.

/mti/

..

bb. 13. több mint száz termelőszövetkezeti major körül telepítenek mesterséges legelőt baranyában

1960. április 25.

a baranyai termelőszövetkezetek már eddig is telepítettek itti-ott mesterséges legelőket a közös állatállomány számára. most megerősödött az a törekvés, hogy a közös gazdaságok a kijelölt nagyüzemi majorok körül létesítsenek legelőt és ilymódon biztosítsanak állataiknak jóminőségű fűvet, jártatási lehetőséget. eddig 104 termelőszövetkezet jelentette be, hogy a következő években mesterséges legelőt akar telepíteni a majorja körül. a szükséges 800 mázsa fűmag-keveréket a kertimag vállalat adja. a korábbi gyéptelepítések hibája volt, hogy nem megfelelő fűmagot vetettek el. a közös gazdaságok most olyan nagykeveréket kaptak, amelyet 14 féle pázsitfű és pillangósnövény magvaiból állítottak össze. a telepítések 1965-ben fejeződnek be, az idő alatt mintegy 3200 holddal gyarapszik a megye mesterséges legelőinek területe.

/mti/

..

bb. 14. idős falusi mesteremberek a vas megyei tsz-építkezéseken

1960. április 25.

vas megyében az átlagosnál is több állat elhelyezéséről kell gondoskodni az új termelőszövetkezeteknek.

/folyt. köv./

9.51

10. kiadás. 1960. április 25. 11 óra 05 perc

bb. 14. / idős falusi..... 1. folyt./

ezért az állami és a szövetkezeti építőbrigádokon kívül 55 házi építőbrigád is dolgozik az építkezéseken. a brigádokban több mint 200 falusi mesterember épít, farag, cserepez, a falvakban élő kőművesek, ácsok, bogárnok, cserepes-mesterek közül többen idős koruk ellenére is munkát vállaltak, tavaly bobán és ikerváron nyugdíjas brigád dolgozott kitűnő eredménnyel. ikerváron például egy 100 állásos istállót építettek, az idén nem brigádokban dolgoznak, hanem ki-ki a saját falujában. részben nekik is köszönhető, hogy jól halad a megyében a termelősövetkezeti építkezés. a hónap végén már több helyen elkészülnek az átalakítással és közös istállóba köthetik jószágaikat a szövetkezeti parasztok. az új épületek közül 9 már félégyenig kész. a körmenői vörös csillag tsz-ben a tetőt szerelik az 50 férőhelyes istállóra.

az idén 170 vas megyei tsz-ben négyszáz új és átalakított épületet adnak át az építők.

/mti/

bb. 15. ezer gyermek készül az évváró zenei bemutatókra nógrádban

1960. április 25.

nógrád megyében öt éve alakult meg az első zeneiskola salgótarjánban. azóta évről-évre fejlődik a megye zeneiskola hálózata, s ma már több mint ezer gyermek készül az évváró zenei bemutatókra nógrádban. különösen a munkáslakta településen nagy az érdeklődés a zenei iskoláztatás iránt. nagybátonyban tavaly óta önálló zeneiskola működik. a szénbányászati tröszt külön épületet adott a zeneiskola céljára, ahol a nagybátonyi és a környező bányásztelepülések gyermekei tanulnak. mátranovákon és batassagyarmaton zenei munkaközösség alakult.

salgótarjánban a nagymulti bányász fuvószeneke mellett nemrég alakult meg a bányász ifjusági zenekar is. az ifjusági fuvószeneke a bányászszakszervezet területi bizottságától és a szénbányászati trösztől kap anyagi támogatást. a hangszereket és a tanulmányi anyagot ingyen kapták a gyermekek, sőt diszgyermekruhával is ellátták a munkásváros legifjabbjainak zenekarát.

/mti/

10.10

11. kiadás. 1960. április 25. 11 óra — perc

bb. 16. a pártoló tag egyetemi docens javaslatára kosztromai fajtavál keresztezik a beremendi dózsa tsz magyar-tarka teheneit

1960. április 25.

a beremendi dózsa tsz-ben - baranya megye egyik legjobb állattenyésztő közös gazdaságában - már a múlt évben is kiemelkedő eredményeket értek el a tejtermelésben. egy-egy tehén átlagosan 4518 liter tejet adott, 3.8 százalékos zsírtartalommal. a beremendi állattenyésztőknek ilyen nagy segítséget nyújt dr. fekete Lajos docens, aki pártoló tagként belépett a közös gazdaságba és ma ő a dózsa tsz főállattenyésztője. havonként egy-egy hetet tölt a pártfogott termelősövetkezetben és ez idő alatt megszabja a teendőket, tanácsokat ad, segít az állattartóknak. a kiváló szakember irányításával érdekes állattenyésztési munka folyik a közös gazdaságban: a magyar-tarka teheneket a több és jobb tejet adó kosztromai fajtavál keresztezik. az agrártudományi egyetem gödöllői kísérleti telepéről kosztromai termékenyítő anyagot visznek beremendre és az állatorvos ezzel termékenyíti meg a dózsa tsz teheneit. ilymódon eddig 72 magyar-tarka tehenet kereszteztek a világhírű szarvasmarhafajtavál.

/mti/

bb. 17. hétezer munkaképtelen szövetkezeti gazda háztáji gazdaságát művelték meg a szolnok megyei termelősövetkezetek

1960. április 25.

szolnok megye termelősövetkezetei az elmúlt év őszén megállapodást kötöttek azokkal a termelősövetkezeti tagokkal, akik idős koruk vagy rokkantság miatt nem tudnak részt venni a termelő munkában. a közösségek vállalták, hogy az egyéb juttatáson felül a munkaképtelenek háztáji földjét is megművelik. a nagyüzemi táblákkal egyidőben most 700 háztáji gazdaságban dolgoznak. kisujszálláson a buzakalász tsz 102 idős tagjának háztáji földjén géppel készítették elő a talajt, s az erre a munkára beosztott növénytermesztési brigádtagok már a kukoricát vetik. a későbbiekben is segít a közösség, s az idős parasztok háztáji földjein a kézi kapáláson kívül minden munkát géppel végeznek el. a nagykunság négy szövetkezeti városában: karcagon, turkevén, kisujszálláson és mezőtúron több mint 1000 munkaképtelen szövetkezeti gazda háztáji gazdaságában fejezték be a borsó, a mák, a napraforgó és a kukorica vetését.

/mti/

10.20

12. kiadás. 1960. április 25. 11 óra 10 perc

bb. 18. hatvanezerrel emelkedett a mozilátogatók száma, többezren szórakoznak estéről-estére a televízió mellett komárom megye termelészövetkezeti községeiben.

1960. április 25.

Komárom megye termelészövetkezeti községeiben is rohamosan fejlődik a kulturális élet. a megye falusi filmszínházait a múlt év azonos időszakához képest az idén 60.000-nal többen látogatták. a déryné színház előadásait 11 százalékkal többen nézték meg és most a nagyobb falvakban külön előadásokat is rendeznek a környező tsz- községek lakóinak. növekedett a könyvtárakba beiratkozott olvasók, a kikölcsönzött könyvek száma. míg tavaly egész évben 20.000-en, az idén már egynegyedév alatt tízezren vettek részt az ismeretterjesztő előadásokon. nagymértékben elősegítik a kulturális élet fejlődését a televízióval, a rádióval, társasjátékokkal ellátott falusi pártklubok, ahol nemcsak a párttagok, hanem a pártönkivüliek ezreiszórakoznak. tizenöt községi művelődési házban is van már televízió. számos helyen a pedagógusok is tevékenyen bekapcsolódnak a művelődési munkába. rédén például a televízió opera-előadásai előtt ismertetik a műveket. nagymódon irodalmi est-sorozatokat rendeztek, a nagyobb városok öntevékeny együttesei is hozzájárulnak a termelészövetkezeti községek dolgozóinak szórakoztatásához. a tatabányai képzőművészeti kör a legsikerültebb alkotásokból vándorkiállítását rendezett a falvakban. a tatabányán most alakult irodalmi színpad népballada-esttel készül a községekbe.

/mti/

..

bb. 19. a demokratikus ifjúsági világszövetség tiltakozása a délafrikai faji megkülönböztetés ellen

1960. április 25.

a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozatot tett közzé a délafrikai faji megkülönböztetéssel kapcsolatban.

- felháborodással értesültünk arról - mondja a tiltakozó nyilatkozat, - hogy a világ közvéleménye, s köztük az ifjúság tiltakozása ellenére délafrikában ismét felütötte fejét a fagyűlölet szítottá kegyetlenkedés és újabb áldozatokat szed a néger lakosság köréből.

/folyt. köv./

10.27

13. kiadás. 1960. április 25. 11 óra 15 perc

bb. 19. / a demokratikus ifjúsági..... 1. folyt./

- a divsz-be tömörült 87 millió fiatal nevében a legerélyesebben tiltakozunk az embertelen cselekedetek ellen. úgy véljük, hogy a délafrikai kormány faji megkülönböztetési politikája bűn az emberiség ellen. megbélyegezzük ezt a politikát és felhívunk minden nemzeti és nemzetközi ifjúsági szervezetet, valamint a világ minden béke- és igazságszerető fiatalját, hogy rendezzenek tömegtüntetéseket, nagygyűléseket, tiltakozó akciókat és intézzenek petíciókat a délafrikai kormányhoz.

- felhívjuk az egyesült nemzetek szervezetét és a kormányokat, tegyék meg a szükséges intézkedéseket, hogy a fasiszta irányzatú délafrikai kormány felhagyjon reakciós és barbár cselekedeteivel. felhívunk minden békeszerető embert, hogy velünk együtt tegyen meg mindent a délafrikai békés lakosságot sújtó elnyomás áldozatainak szabadonbocsátása, a demokratikus szabadságjogok visszaállítására és az emberi méltóság tiszteletben tartása érdekében, - fejeződik be a divsz nyilatkozat.

/mti/

..

bb. 20. a tervhez viszonyítva csaknem husz forinttal csökkentett, egy tonna szén önköltségét a borsodi külszíni bányászok

1960. április 25.

a borsodi szénbányászati tröszt kurtyáni és szeles aknai külfejtésű bányáiban gépesítették a munkát. a földtakarót baggerok és szkréperok hordják le a szénrétegről, a kialakított frontfejétsen villamos robbantást vezettek be, a szenet pedig szállító és gumiszalagok hordják a vagonokba.

a külszíni bányászok gépesítésével és a földtani viszonyokhoz alkalmazkodó művelési technológia kialakításával elérték, hogy a bányászok teljesítménye csaknem 12 százalékkal meghaladja az előírtat. a két külfejtésű bányüzemben a tervezettnél mintegy kétszáz kalóriával nagyobb fűtőértékű szenet termelnek áprilisban. a másik jelentős sikere a külszíni bányászoknak, hogy az önköltséget tonnánként, a tervhez viszonyítva, csaknem husz forinttal csökkentették. a két külfejtésű bányában jelenleg a borsodi szénbányászati tröszt leggazdaságosabban termelő üzeme.

/mti/

..

10.35

14. kiadás, 1960. április 25. 11 óra 20 perc

bb. 21. jól halad a műszaki fejlesztés a pécsi szénbányákban - a vágatok fele már korszerűen biztosított - kézi csillézés helyett gépeket állítanak munkába

1960. április 25.

a pécsi bányászok ebben az évben derekasan helytálltak a termelőmunkában: az év eleje óta több mint tízezer tonna jó minőségű feketeszenet termeltek és egyidejűleg jelentősen növelték a műszaki színvonalat, az idei év egyik legjelentősebb eredménye a korszerűen biztosított vágatok hosszának növekedése, a tervezett 4.200 helyett 6.300 méter hosszúságban építettek nagyobb biztonságot és jobb munkakörülményeket nyújtó acélgyűrűket, ezzel elérték, hogy a pécsi szénbányák vágatainak fele már ilyen módon van biztosítva, a túlteljesítés abból is adódik, hogy a múlt évi eredményes kísérletek után husz centiméterrel növelték a biztosító szerekezetek közötti távolságot anélkül, hogy a biztonság csökkent volna, az utóbbi néhány hónapban tíz lengyel rakodógépet állítottak munkába és még öt gépet várnak, ez elég lesz ahhoz, hogy 1960-ban a meddőrakodást teljesen gépesítsék a pécsi bányákban, az idén már hatszor annyi szenet raktak fel géppel, mint tavaly egész évben.

a gépekkal ellátott, korszerűbb és biztonságosabb munkahelyeken termelékenyebb a bányászok munkája is, a frontfejtésben dolgozók például a tavalyi 52 centiméter helyett 65 centiméter napi előrehaladást értek el, ez hét centivel több a tervezetté, egy-egy dolgozó átlagosan 12 kiló szénrel termel többet műszakonként, mint amennyit a terv előír, a korszerű biztosítással mintegy félezer köbméter bányafát takarítottak meg az idén.

ebben a negyedévben is a bányászok nehéz munkájának könnyítése az egyik legfontosabb feladat, a vasasi bánya egyik fejtésében kismozdony segítségével áprilisban teljesen megszüntették a kézi csillézést, István-akna ujonnan kialakított fémtámas fejtésében kaparót helyeznek üzembe, a két bányában ezzel naponta 24 dolgozót mentesítenek a csillézéstől, s ezeket termelőmunkára irányíthatják, vasason - a legmelegebb pécsi bányában - hamarosan hűtőgépet helyeznek üzembe, amely óránként negyven-ezer kalória hőt von el és ezzel kellemessé teszi a munkahely levegőjét.

/mti/

10.43

15. kiadás.

1960. április 25. 12 óra - perc

bb. 22. elkészült a husipar öt éves műszaki fejlesztési terve - megszűnik a szalámigyártás idényjellege - májusban átadják a nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő színvonalú vágóhidat gyöngyösön

1960. április 25.

nemrég elkészítették és az ipar szakemberei között vitára bocsátották a husipar öt éves műszaki fejlesztési tervét, a terv fő célja, hogy a második öt éves tervben gépesítéssel és automatizálással megszüntessék az ipar ma még eléggé jelentős kézműipari jellegét és a tapasztalati módszerekről áttérjenek a tudományos alapon nyugvó technológiára.

a műszaki fejlesztési terv meghatározza többek között, hogy mind a sertés, mind a marhavágásnál az elavult, földön történő vágással szemben a jövőben sorra kerülő üzembővítéssel és korszerűsítéssel a szalagrendszerű függesztett vágást vezetik be, ebben is legcélszerűbb az olyan kombinált szalag beépítése, amelyen minden állatfejtőt vághatnak, az eddig alkalmazott vágószalagoknak ugyanis az a hátrányuk, hogy csak egy állatfaj vágására alkalmasak, a magyar szakembereknek sikerült először a világon olyan kombinált univerzális vágószalagot készíteniük, amelyen minden állatfajtát vághatnak.

ilyen elvek szerint építették már át a gyöngyösi vágóhidat, itt az elektromos kábitástól kezdve a hűtésig szalagszerű dolgozzák fel majd az állatokat, előzetes számítások szerint 14-15 szakmunkás és 5-6 betanított segédmunkás naponta 100 marhát és 300 sertést képes feldolgozni, ilyen mennyiséghez a régi módon 35-40 ember szükséges, a vágóhidat kimórbálták és az észlelt kisebb hibák kijavítása után májusban adják át rendeltetésének.

a termelés bővítését célzó átépítésekkel együtt tervezték a feldolgozási folyamatok teljes gépesítését, egyes esetekben, mint például a pépkészítés, a füstölés és a főzés automatizálása, a csomagolótechnika és kultúra színvonalának emelésére automata szeletelő-, mérő- és csomagoló gépeket bocsátanak a vállalatok rendelkezésére, ezek segítségével 1965-re az összes fogyasztásra kerülő zsír 50 százalékát előre csomagolva árusítja a műanyag fóliába csomagolt huskészítmények termelését a jelenleg napi 500 kilogrammról 1965-re napi ötezer kilogrammra kívánják emelni.

/folyt. köv./
11.06

16. kiadás. 1960. április 25. 12 óra 05 perc

bb. 22. / elkészült a husipar..... 1. folyt./

már az idén is, de különösen az ötéves tervben jelentősen fejlődik a szalámigyártás. az aprító, tömörítő és töltőmunka folyamatosá tételére tavaly vásároltak külföldön két automata-gépcsoportot. ezeket a budapesti, illetve a szegedi szalámigyárban már üzembe helyezték. pontos adat még nincs, de a gépek eddigi működése alapján úgy látszik, hogy egy-egy géppel 6-8 ember munkáját megtakaríthatják. a szalámigyártó üzemek klimatizálásával lehetővé válik az egész évi folyamatos, egyenletes ütemű szalámigyártás. a szegedi szalámi gyárban már több mint egy hónapja üzembe állították a kísérleti klimaberendezést, a budapestiben pedig most építenek egyet. ezzel megszűnik a szalámigyártás idényjellege.

/mti/

bb. 23. tovább javult a vaskohászat munkája - április eleje óta 1.500 tonnával csökkentették nyersvaselmaradásukat, ötezer tonna acélt, több mint 800 tonna hengerelt árut gyártottak terven felül - hatékony műszaki intézkedésekkel növelik a termelékenységet

1960. április 25.

a kohó- és gépipari minisztériumban most összesített adatok szerint tovább javult a vaskohászati üzemek munkája. az első negyedévben a nyersvas kivételével valamennyi cikkből teljesítették a tervet, kedvezően alakult a minőség és a program-szerűség. a lenin kohászati művekben és a borsodnádasdi lemezgyárban most már több mint 97 és fél, ózdon 95 százalékban a program szerinti minőségben készülnek a hengerelt áruk, ami nagymértékben segíti a feldolgozó üzemek munkájának tervszerűségét. a nyersvas minősége negyedév alatt diósgyőrött 6, a dunai vasműben 6.4 százalékkal javult, kisebb mértékű javulás tapasztalható ózdon is. a nyersvasgyártmányoknak most már körülbelül fele elsőosztályú minőségű. a nyersvasgyártási tervet azonban az első negyedévben a rossz időjárás és a diósgyőri 3-as számú kohó üzemzavara miatt nem tudták teljesíteni, s április eleje óta ennek az elmaradásnak a pótlásáért folyik a verseny. a kohót azóta rendbehozták, s néhány nap óta ismét valamennyi diósgyőri kohó nyersvasat szolgáltat.

/folyt. köv./

11.13

17. kiadás. 1960. április 25. 12 óra 10 perc

bb. 23. / tovább javul.... 1. folyt./

az ózdi és a sztálinvárosi nagyolvasztóművek dolgozói jelentékenyen növelték a kohók teljesítményét és segítségükkel április eleje óta összesen 1.500 tonna nyersvasat törlesztett a vaskohászat korábbi elmaradásából. számításaik szerint az első félét már tartozás nélkül zárhatják. az iparág a korábbiaknál nagyobb hulladék vastartalékokkal rendelkezik, ezért a nyersvashiány nem okozott zavart az acélgyártó üzemekben, és a hengerelművekben. a megnövekedett igényeknek megfelelően a második negyedév kezdete óta 5.000 tonna acélt és több mint 800 tonna hengerelt árut gyártottak terven felül.

a keresett acélárak gyártásának fokozására, a termelékenység növelésére mindenütt hatékony műszaki intézkedéseket tettek. az ózdi gyors drótsor műszaki vezetői például olyan módszert dolgoztak ki, amelynek segítségével az üzembrész átépítése alatt is zavartalanul dolgozhat a hengerson, s ezáltal a tervezettnél háromszor tonnával több huzalt gyárthatnak. a lenin kohászati művek finomhengerművében a vasárnapi műszakot is bevezették, ami évente ötezer tonna többletanyagot biztosít a mezőgazdasági és háztartási gépek gyártásához. ugyancsak diósgyőrött a kemence-átépítés időtartamának csökkentésével néhány héten belül elérik, hogy a középhengerművet egy helyett állandóan két kemence szolgálhatja ki, s így évente 10.000 tonnával több lemez-árut és bányatárat nyernek.

/mti/

bb. 28. elutazott a mojszejev együttes

1960. április 25.

a szovjetunió állami népi táncegyüttese, a világszerte ismert mojszejev együttes befejezte több hetes, nagyszerű magyarországi vendégszereplését. az együttes tiszteletére a magyar művelődésügyi szervek vasárnap este bucsuvacsorát rendeztek a margitszigeti nagyszállóban, ahol acél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese mondott köszönetet a kiváló művészegyüttesnek a látogatásért, a fővárosban és néhány vidék központban bemutatott magas színvonalú előadásaiért.

/folyt. köv./
11.20

mti belföldi hírek

13. kiadás.

1960. április 25. 13 óra 40 perc

bb. 28. / elutazott..... 1. folyt/

a művelődésügyi szervek és a magyar közönség vendégszeretetét az együttes nevében Igor Mojszejev, a szovjetunió Lenin-renddel kitüntetett népművésze köszönte meg.

az együttes hétfőn délelőtt utazott el budapestről, bucsuztatására a nyugati-pályaudvaron megjelent aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, jelen volt a kulturális kapcsolatok intézete és más kulturális intézmények több vezető munkatársa, valamint az mszbt képviselői.

/mti/

bb. 27. tudományos ülészek kezdődött a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetemen

1960. április 25.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem ünnepségsorozatát rendezett. ennek befejezéséért az egyetem az országos tervhivatallal közösen április 25. és 29-e között tudományos ülészeket tart.

az ülészeket hétfőn délelőtt az egyetem 1-es számú előadótermében dr. Háy László, a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem rektora nyitotta meg, majd Ajtai Miklós, az országos tervhivatal elnöke első helyettese tartott előadást „a beruházások koncentrációja és hatékonyság” címmel.

Kedden került sor Wilcsák Jenő, egyetemi tanár „az ipari termelési szerkezet és munkaigényesség” című előadására, április 27-én pedig Nagy Gyula, az országos tervhivatal osztályvezetője tart referátumot „a második ötéves terv és a mezőgazdaság” címmel. Április 29-én hangzik el Forgács Tibor egyetemi docensnek „az életszínvonal és a fogyasztás struktúrája” című előadása. az előadások minden nap 9 órakor kezdődnek.

a tudományos ülészek pénzügyi - számviteli szekciójában fogaras István tanszékvezető docens április 27-én délután 3 órakor „a termelési költségek normatív elszámolása és elemzése az önköltségcsökkentés szolgálatában” címmel, április 28-án pedig Bácskai Tamás docens „a nyereségrészesedés az anyagi érdekeltiség rendszerében” címmel tart előadást, ugyancsak délután 3 órakor.

az előadásokat minden alkalommal vita követi. /mti/

11.34

mti belföldi hírek

19. kiadás.

1960. április 25. 13 óra 45 perc

bb. 24. a rákbetegség felismerését megkönnyítő találmány a plasztikus mikroszkóp-kondenzor nagy sikere külföldön - tizenkét országból érkezett rendelés a metrimpex-hez

1960. április 25.

Dr. Zselyonka László, dr. Kiss Ferenc, Barabás János és Libik Albert találmánya, a 3d kondenzor, amely bármelyik mikroszkópra szerelve, térhatású képet nyújt, nagy érdeklődést keltett mind a hazai, mind a külföldi szakkörökben. Ennek a találmánynak a segítségével az orvosok könnyebben felismerik a kórokozókat és különösen nagy jelentőségű a rákbetegségek diagnosztizálásánál, a találmányt az utóbbi hónapokban számos külföldi folyóirat ismertette és egyaránt első díjat nyert a moszkvai és a varsói nemzetközi műszerkiállításokon, elismerő oklevéllel tüntették ki a lipcsei nemzetközi műszerkiállításán. A napokban dr. Kiss Ferenc és dr. Zselyonka László professzorok Bécsben előadáson ismertették az új kondenzort és az előadáson megjelent osztrák orvosok ugyanakkor beszámoltak a rákbetegség felismerésében a 3d kondenzorral elért eredményeiket.

a 3d kondenzort a gamma optikai művek gyártja és a metrimpex külkereskedelmi vállalat exportálja, az elmúlt évben szovjet megrendelésre ötezeret készítettek, az idén pedig a külkereskedelmi vállalat nyolcezeret rendelt a gamától. az utóbbi időben a metrimpex-től 12 ország kereskedelmi körei kértek mintasorozatokat, rendeltek az új kondenzorból belga, holland, francia, osztrák, amerikai, svéd, nyugatnémet cégek is. most közölték a metrimpex-szel, hogy a budapesti ipari vásár idején magyarországra érkezik a világ egyik legnagyobb mikroszkópgyártó cégének, az osztrák Reichertnek a megbízottja, hogy képviselői szerződés megkötéséről tárgyaljon.

/mti/

bb. 25. egy évvel korábban érte el a falusi könyvforgalom az 1960. végére tervezett szintet, - a második ötéves terv végére 110 millió forintra emelkedik a falusi könyvforgalom

1960. április 25.

az országgyűlés kulturális bizottságának 1958. elején hozott határozata szerint a falusi könyvforgalmat 1960. végére -1957-hez viszonyítva- meg kell kétszerezni. az mti munkatársa tájékoztatást kért a szövegszilletékes főosztályán e határozat végrehajtásáról.

/folyt.köv./
11.50

/bb 25. egy évvel korábban.....1. folyt.,

a földművesszövetkezeti boltokban - hangzott a tájékoztatás- az alapul vett 1957-es évben -29.238.000 forint értékű könyvet vásároltak. a következő évben 40.574.000 forint értékű könyvet juttatott el a falusi lakossághoz. az elmúlt év napokban összesített statisztikája szerint az 1959. évi forgalom pedig már több mint negyedmillióval túl is haladta azt a szintet, amit az országgyűlés kulturális bizottságának határozata értelmében 1960. végére kellett volna elérni. a múlt évben a falusi lakosság kereken 58.746.000 forintot költött könyvre.

a legnagyobb érdeklődés csakugy, mint a városokban, a szépirodalom iránt tapasztalható. a megvásárolt összes könyvek 44 százaléka volt szépirodalmi alkotás. a falusi lakosság fokozott technikai érdeklődésére utal, hogy az összeforgalom műfaji összetételének, rangsorában, - 19.7 százalékos aránnyal- mindjárt a szépirodalom után a tudományos és ismeretterjesztő művek következnek. ifjúsági könyvekre az említett összeg 16.5 százaléka, szakkönyvekre és egyéb kiadványokra pedig a forgalom 19.8 százaléka jutott.

rendkívül nagy sikere volt a kizárólag a falusi lakosság részére kiadott szépirodalmi sorozat kötetei 15.000-30.000 példányban fogytak el, a szakkönyvek példányszáma pedig 7.000-12.000 között váltakozott. feltűnően nagy sikere volt Hirschler: a nők védelmében című kötetének, amelyből eddig kereken 130.000 példány fogyott el.

a falusi könyvterjesztés problémája azonban- mutattak rá a tájékoztatók- szép eredmények ellenére sem tekinthető megoldottnak, hiszen a lélekszámhoz viszonyítva még így is kevés könyv jut el a falvakba, - s ami e tekintetben különösen fontos: kevesebb annál, mint amennyit megvennének.

a kiadói főigazgatóság az ötéves terv idejére az ország könyvforgalmának 55 százalékos emelkedését tervezi. a falvakban éppen az előbbi okok miatt ennél lényegesen nagyobb fejlődést akarnak elérni. a terv az, hogy az 1959. évihez viszonyítva 88 százalékkal növeljék a falusi könyvforgalmat, ami azt jelenti, hogy az ötéves terv utolsó évében már mintegy 110 millió forint értékű könyv jut a földművesszövetkezeti kereskedelem közvetítésével a falusi lakossághoz.

/folyt.köv./

és mezőgazdasági kincses könyvek sorozatnak.
a szépirodalmi

/bb 25. egy évvel korábban.....2. folyt.,

a könyvesboltok kiépítették falusi könyvvarusító hálózatukat: jelenleg már nincsen hazánkban olyan község, ahol földművesszövetkezeti boltban vagy iskolában- nagyobb községekben mindkét helyen- ne foglalkoznának könyvvarusítással. a falusi könyvvarusok- bizományosok- száma már megközelíti a hitezetet, de a jövőben még tovább bővítik ezt a hálózatot is. a bizományosokat a járasszékhelyi, ugynevezett falu-ellátó könyvesboltok látják el. jelenleg már csak 13 járási székhelyen hiányzik a falvak könyvellátásának ez a fontos szerve, de a szövsz igazgatóságának határozata értelmében a közeljövőben ez a hiány is megszűnik. a kisebb települések, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, gépállomások könyvellátásának megjavítására a második ötéves terv végéig 10 ugynevezett, könyvesautót, kapnak a földművesszövetkezetek./mti/

bb 26. a kozmikus sugárzás kutatása hazánkban

1960. április 25.

a központi fizikai kutató intézetben hosszabb ideje tanulmányozzák a kozmikus sugárzást Fenyves Ervin, a kutatások egyik vezetője válaszolt a magyar távirati iroda munkatársának kérdéseire.

mi a kozmikus sugárzás?

- a kozmikus sugárzás a világűrben érkező igen nagy energiájú részecskékből, hidrogén-atommagokból és más, nehezebb elemek atommagjaiból áll. az egyes részecskék energiája ezerszeresen, sőt milliószorosan is meghaladhatja a legnagyobb laboratóriumi részecskegyorsító berendezésekkel elérhető energiákat. a kis intenzitás következtében azonban olyan kevés a kozmikus sugarakban földünkre érkező energia, hogy energiatermelés céljára nem jöhet számításba.

miért fontos a kozmikus sugárzás tanulmányozása?

- a kozmikus sugárzás vizsgálatának a nagyenergiájú magfizika szempontjából fontos a szerepe, minthogy ilyen nagyenergiájú részecskéket mesterségesen nem lehet előállítani.

/folyt.köv./

/bb 26. a kozmikus sugárzás.....1. folyt./

a nagyenergiájú magfizika tanulmányozása pedig alapvető fontosságú tudományos kérdés és remélhetőleg közelebb visz majd az anyag természetének, az atomokat alkotó elemi részecskék tulajdonságainak megismeréséhez.

milyen módszerekkel tanulmányozzák a kozmikus sugárzást?

- a kozmikus sugárzást több módszerrel lehet kísérletileg tanulmányozni. a központi fizikai kutató intézet kozmikus sugárzási laboratóriumában jelenleg a geiger-müller-féle számláló-csővel, wilson-kamrával és fotoemulziós technikával dolgozunk. a vörösrézbe készült gm-csövek tengelyében vékony wolfram-szál van kifeszítve és az egész cső körülbelül tized-atmoszféra nyomású ergon-és alkoholgáz keverékével töltött. a szál és a henger közé körülbelül ezer volt feszültséget kapcsolunk, úgyhogy a csövön még éppen nem üt át elektromos szikra. ha azonban egy kozmikus sugárzási, vagy rádióaktív sugárzási részecske halad át a csövön, akkor ebben elektromos kisülés keletkezik. a kisülés a televíziós és rádiótechnikában is használt elektronikus erősítő berendezésekkel felerősíthető és a részecskék akár egyszerű telefonszámlálókkal is megszámlálhatók.

a wilson-kamra-ugynevezett ködkamra- arra való, hogy a benne áthaladó kozmikus sugárzási részecske pályáját lefényképezhesük. ugyanezt a célt szolgálják a kozmikus sugárzás vizsgálatára használt fotoemulziós lemezek is. a lemezek előhívása után mikroszkóppal látni lehet a rajtuk áthaladó részecskék pályáját. a fotoemulziós lemezek használata lehetővé teszi a kozmikus sugárzás nagy magasságokban történő tanulmányozását. ilyenkor a lemezeket repülőgéppel 10-12 kilométer magasságba, vagy ballonokkal 30 kilométer magasságba juttatják és ott sugározzák be. ezekben a magasságokban már lényegesen nagyobb a sugárzás intenzitása, mint a föld felszínén.

milyen nemzetközi együttműködésben vesznek részt a magyar kutatók/

- a mondottakból következik, hogy a kozmikus sugárzás vizsgálatára előnyösebbek a magaslati helyek, nálunk a csillebércen két faházban gm-csőves és wilson-kamrás mérésekkel foglalkozunk. hogy miért éppen faházban, annak az az oka, hogy a faépületek könnyen átengedik a kozmikus sugárzást, mintegy átlátszóak e sugárzás számára

/folyt.köv./

/bb 26. a kozmikus sugárzás.... 2. folyt./

hazánkban azonban nincsenek olyan magas hegyek, ahol érdemes volna laboratóriumot berendezni, ezért a bulgárokkal együttműködve, a rila hegység egyik 3000 méter magas hegycsúcán, a sztálin csucso közös laboratóriumot rendeztünk be.

- hasonlóképpen a szovjetunió és a baráti országok kozmikus sugárzási laboratóriummal együttműködve folytatjuk a nagy magasságokban besugárzott fotoemulziós lemezek segítségével a kozmikus sugarak tanulmányozását./mti/

bb 30. megjött szegedről a nagytorzsájú szabadföldi saláta

1960. április 25.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 29 vagon és 7 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 24 vagon szabolcsi burgonya 2 vagon vegyes darabáru, 1 vagon zöldhagyma, 1 vagon különféle zöldáru és 1 vagon alma.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata részére megjött szegedről a nagytorzsájú szabadföldi saláta. ára a földművelésszövetkezetek csarnoki és piaci terakataiban fejenként 1.80 forint. az állami élelmiszerboltok hétfőn a hónaposretket csomónként 1.10-1.30, az osztályozott spárgát kilónként 4-18, a hegyes erőspaprikát pedig darabonként 3.40 forintért árusítottá az egyéb ideai zöldáru ára nem változott./mti/

bb 29. husipari műszaki muzeum létesül

1960. április 25.

a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület, a mite kezdeményezésére az élelmiszerügyi minisztérium husipari igazgatósága husipari műszaki muzeum létesítését tervezi. az ország minden részéből kívánják összegyűjteni a magyar husipar egykori gépi berendezéseit./mti/

mti belső hírek

26. kiadás. 1960. április 25. 15 óra 15 perc

bb 34. több mint hárommillió forintot költenek a filmszínházak fejlesztésére-május 1-én négy mozit adnak át borsod megyében.

1960. április 25.

borsod megyében az idén is több mint 3 millió forintot költenek a mozik felújítására, fejlesztésére, új gépek és berendezési tárgyak beszerzésére. ebből az összegből 12 normál- és 30 keskenyfilmvetítő gépet, 50 lemezjátszót, valamint kétezer székét vásárolnak. hét helyen pedig-többek között mezőkövesden, tolcsván, ózdon és edelényben- a filmszínházakat szélesvásznúra alakítják át. a beruházások felhasználását már a tavaszi hónapokban meg-

kezdtek. vilmányban, sajóhidvégen, mákosotyán és mályiban a községfejlesztési alappól és a lakosság társadalmi összefogásával mozi-helyiségeket létesítettek, amelyeket most keskenyfilmvetítő berendezéssel szereltek fel. a négy új mozit május 1-én, a munkásosztály ünnepén adják át rendeltetésüknek./mti/

- . -

bb 32. magyar küldöttség utazott bjeloruszsiába

1960. április 25.

bjeloruszszia kommunista pártja központi bizottságának meghívására magyar küldöttség utazott minszkbé. a küldöttség vezetője kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese. tagjai: kiss dezső, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság másodtitkára, és benkei andrás, a központi bizottság tagja, az mszmp szabolics megyei pártbizottságának első titkára, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője bucsuztatta.

- . -

bb 36. május 1-én minden heves megyei községben villany világit

1960. április 25.

heves megyében tavaly három község kivételével már minden faluban villany világitott, az idén folytatják a villamosítást. nemrégiben tenk községben gyulladt ki a villany. jelenleg váraszó és mikófalva községekben építik a hálózatot. május 1-re ezt a két községet is bekapcsolják a hálózatba, s így a nagy ünnepen a megye minden falujában villannyal világithatnak./mti/

13.48

mti belső hírek

27. kiadás. 1960. április 25. 15 óra 40 perc

bb 37. időjárásjelentés

1960. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én, hétfőn délben 13 órakor:

néhány helyen gyenge talajmenti fagy

az európai időjárásban az utóbbi 24 óra folyamán nem történt lényeges változás. az észak-, közép- valamint nyugat-európa nagy részén át dél-délkelet felé nyomulnak a hideg légtömegek, és ezen a területen tovább tart a szeles, hűvös, többfelé csapadék idő. ausztriában és csehszlovákiában hózáporok voltak az éjszakai órákban. kelet-európában ugyancsak felhős, többhelyen esős, de általában kissé enyhébb az idő.

házánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, sok helyen esővel, a dunántúlon zivatarokkal, a magasabb hegyeken hózáporok síófokon jégesővel. a lehullott csapadék mennyisége a vács-senger vonaltól északra fekvő területen nem haladta meg a 2 millimétert. az ország többi részében általában 3-16 milliméter között szentesen 17 milliméter volt. a hőmérséklet a nap folyamán 10-14 a déli-délkeleti országhatár közelében 15 fokig emelkedett, ma hajnalban a tiszántul középső tájain 4-6, máshol 1-4 fokig süllye sopronban gyenge talajmenti fagy volt. a napsütés időtartama általában 4-11 óra közé esett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.6 fok volt, 4.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többhelyen eső, helyenként futó havaseső. ma még sok helyen élénk, holnap átmenetileg mérséklődő északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-4 fok között, néhány helyen talajmenti fagy legmagasabb nappali hőmérséklet keiden 8-13 fok között.

a duna vízállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestre 260 centiméter./mti/

- . -

14.25

mti belföldi hírek

3 kiadás.

1960. április 25. 16 óra 55 perc

38. kínai bélyegek hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. április 25.

a közlekedés-és postaügyi minisztérium tájékoztatása szerint a kínai népköztársaság hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából két emlékbélyeget adott ki. az egyik bélyeg a parlament, a másik pedig a magyar és a kínai zászlót, valamint a két népfelszabadulási emlékművét ábrázolja./mti/

39. angol utazási és légügyi szakemberek érkeztek budapestre

1960. április 25.

hétfőn az ibusz és a malév meghívására négynapos magyarországi tartózkodásra tíz utazási és légügyi szakemberből álló angol küldöttség érkezett budapestre. az angol vendégek ellátódnak a balatonra is./mti/

40. német kereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba

1960. április 25.

belkereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba a német demokratikus köztársaságból, curt-heinz merkel kereskedelem és látásügyi miniszter vezetésével. a küldöttség magyarországi látogatása során megismerkedik legkorszerűbb kereskedelmi és vendégipari létesítményeinkkel, megtekintik legújabb szaküzleteinket, üzleteinket, majd a magyar kereskedelem vezetőivel a két ország közötti belkereskedelmi választékosere-forgalom további bővítéséről tárgyalnak./mti/

42. nemzetközi kovács-konferencia kezdődik kedden a technika házában

1960. április 25.

az országos magyar bányászati-és kohászati egyesület rendezésében 16 ország 58 küldöttjének részvételével kedden négynapos nemzetközi kovács-konferencia kezdődik a technika házában.

folyt.köv./

15.45.

mti belföldi hírek

29. kiadás.

1960. április 25. 17 óra

perc

42. nemzetközi kovács-konferencia....1. folyt./vm

a konferencia jelentőségéről és programjáról szele Mihály egyetemi tanár hétfőn tájékoztatta a sajtó képviselőit.

elmondotta, hogy a tanácskozástól a kovácsolási technológia gyorsabb ütemű fejlesztését, a külföldi és a magyar szakemberek kapcsolatainak elmélyítését várják. megvitatják a magyar kovácsipar helyzetét, távlati feladatait és számos előadás hangzik el a hazánkban és külföldön meghonosított új eljárásokról. a szakma fejlesztése annál is inkább fontos, mert helyes kovácsolási eljárással olyan alkatrészeket is gazdaságosan gyárthatnak, amelyek eddig nagy anyagvesztéssel, forgácsolási eljárással készültek. ezért tekintenek nagy érdeklődéssel a sültésztékes kovácsolásról szóló előadások elé. ennek az eljárásnak ugyanis az a lényege, hogy előre elkészített szerszámok segítségével végleges méretű alkatrészekhez jutnak, nincs szükség arra, hogy biztonsági okokból a kettőtől nagyobb méretezzék a további megmunkálásra váró alkatrészt. sokat várnak a fémek kovácsolás előtti melegítéséről szóló előadástól is. a jelenlegi módszerekkel ugyanis melegítés közben gyakran ugynevezett reves ~~keletkezik~~ a fém, amelynek eltávolítása anyagvesztéssel jár.

a konferencia valamennyi előadását angol, francia és német nyelvre is lefordítják, az előadások szövegét a küldöttek rendelkezésére bocsátják és így hazánkban és külföldön egyaránt hasznosítják a tanácskozás tapasztalatait./mti/

44. kétszázhuszadszor irtak be a kőszegi szőlőskönyvbé

1960. április 25.

érdekes dokumentumot őriznek a kőszegi jurisics muzeumban a helyi szőlőkultúra multjáról, az 1740 óta vezetett szőlőskönyvet. ebbe minden év április 24-én, györgy napján természetesen nagyszabású rajzolták a szőlőhajtásokat, hogy ebből következtessenek a termés mennyiségére és minőségére. feljegyzések készültek továbbá a bortelesről, az időjárásról, a természeti csapásokról, stb. a vastkos könyvben ceruza- és tusrajzok váltakoznak, a városi rajziskola kiváló tanárainak munkái.

folyt.köv./
15.55.



mti b e l f ö l d i h i r e k

0 kiadás, 1960. április 25. 17 óra 05 perc

b. 44. /kétszázhuszadszor irtak be 1. folyt./nj

a kőszegi szőlőskönyvbe az idén gyöngy napján bekerült a kétszázhuszadik feljegyzés. az idei hajtásokból jó termésre következtetnek a helyi szőlősgazdák. /mti/

bb. 43. az öntevékeny művészeti mozgalom helyzetéről tárgyalt a heves megyei tanács

1960. április 25.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén az öntevékeny művészeti mozgalom helyzetéről tárgyalt egerben. megállapították, hogy az utóbbi években jelentősen fejlődött a megye öntevékeny művészeti mozgalma. az idén 284 művészeti csoportban mintegy tizenötezen vesznek részt a felszabadulási kulturális seregszemle bemutatóin. a megyében százötven gyermek művészeti csoport működik. elhatározták, hogy a művészeti csoportokat továbbfejlesztik, különösen a termelőszövetkezeti községekben, és nagy gondot fordítanak a művészeti csoportvezetők képzésére. az idén 120 művészeti vezetőt képeznek tovább. /mti/

bb. 41. egy kilós finom fehér kenyeret hoznak forgalomba

1960. április 25.

a lakosság igényeinek fokozottabb kielégítésére 1960. május 1-től kezdődően - egyelőre a fővárosban, a megyei székhelyeken, továbbá a megyei jogú városokban - egy kilós finom fehér kenyeret hoznak forgalomba. amennyiben a termék a fogyasztók igényeinek megfelelő, később folyamatosan, az egész ország területén árusítják majd.

az egy kilós finom fehér kenyér fogyasztói ára 3.60 forint lesz. a megengedett súlyeltérés darabonként 2 deka felfelé, vagy lefelé. az egy kilós finom fehér kenyér június 1-től újfajta háromszögletű címkével, addig címke nélkül kerül forgalomba. természetesen továbbra is árusítanak minden eddigi kenyérfajtát, beleértve a 3 forintos egy kilós fehér kenyeret is.

miután a lakosság igénye, az új termék iránti kereslet csak tapasztalati számok alapján mérhető fel, a belkereskedelem az egy kilós finom fehér kenyeret egyelőre az önkiszolgáló-, gyorskiszolgáló üzletekben, a sütőipar mintaboltjaiban, továbbá a kétműszakos csemege- és fűszerboltokban hozza forgalomba. az árusító hálózatot az igényeknek megfelelően fogják kiterjeszteni. /mti/

16.05.

mti b e l f ö l d i h i r e k

31 kiadás, 1960. április 25. 17 óra 20 perc

bb. 27. /befejeződött ... 1. folyt./ vl

az elnöklő erdey-gruz tiber ezután bejelentette, hogy fővárosi és vidéki üzemek, továbbá bányák, termelőszövetkezetek, földművesszövetkezetek, tömegszervezetek és különböző intézmények dolgozóitól üdvözlő táviratok érkeztek a kongresszushoz. üdvözlő táviratot küldtek a csongrád megyei barátsági vonat jelenleg moszkvában tartózkodó utasai is.

a szovjet-magyar barátság társaság elnökségétől távirat érkezett:

„ - kedves elvtársak! barátaink!

a szovjet baráti társaságok és kulturális kapcsolatok intézetei szövetségének elnöksége és a szovjet-magyar barátság társaság elnöksége forró üdvözlését és jókívánságait küldi a kongresszus résztvevőinek.

az önök kongresszusa azokban a napokban ült össze, amikor a magyar nép országszerte felszabadulásának 15. évfordulóját ünnepli. a felszabadulás óta eltelt időszakban a magyar népköztársaság dolgozó marxista-leninista pártjuk vezetésével hatalmas eredményeket értek el a politikai, a gazdasági és a kulturális élet minden területén. a magyar nép sikerrel építi a szocializmust, napról-napra nő a magyar népköztársaság nemzetközi tekintélye. egyre erősödik a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan barátsága. ez a barátság segíti népeinknek a közös célért, a szocializmus és a kommunizmus felépítéséért, a világ békéért vívott harcát. népeink testvéri barátsága egyben további győzelmeink forrása azon az uton, amely az egész emberiség boldogabb jövőjéhez vezet. a magyar-szovjet baráti társaság jelentékenyen hozzájárul a magyar népköztársaság gazdasági és kulturális eredményeihez. jelentős munkát végez a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság nemzeti eszméjének ápolásában, népeink sokoldalú tapasztalatainak megismertetésében.

kedves barátaink! további sok sikert kívánunk munkájukhoz, amelyet népeink barátsága, a világbéke fenntartása érdekében folytatnak. éljen a szovjet és a magyar nép örök, megbonthatatlan testvéri barátsága!

a szovjet baráti társaságok és kulturális kapcsolatok intézetei szövetségének elnöke
n. popova

a szovjet-magyar barátság társaság elnöke

n. fedoszejev,,

/folyt.köv./

16.15.

bb 27. /befejeződött ... 2. folyt./ vl

dr. nyilas józsef, a marx károly közgazdaság-tudományi egyetem tudományos munkatársa után belovicz károly, az mszbt győr megyei szervezetének titkára szólalt fel. a vita utolsó hozzászólója gergő györgy bányamérnök volt, majd az elhangzottakra kardos lászló, az mszbt budapesti elnöke válaszolt.

a kongresszus táviratban köszönte meg a szovjet baráti társaságok és kulturális kapcsolatok intézeti szövetségének és a szovjet-magyar barátság társaságnak a tanácskozás alkalmából küldött üdvözlését.

„ kedves elvtársak, drága barátaink!

magyarország szívéből, a magyar parlamentből küldi önöknek és önökön keresztül az egész szovjet népek forró, testvéri üdvözlését a magyar szovjet-baráti társaság országos kongresszusa. a kongresszus felmérte 15 éves munkánk eredményeit, amelyeket a magyar-szovjet kapcsolatok elmélyítésében elértünk, egyben megjelölte a feladatokat is, amelyek még előttünk állnak nagy és nemes céltünk elérésében.

kongresszusunk résztvevői hitet tettek népeink megbonthatatlan barátságára mellett.

a továbbiakban is minden erőnkkel azon leszünk, hogy - a szovjet-magyar barátság társasággal szoros együttműködésben - még gazdagabbá, gyümölcsözőbbé tegyük népeink testvéri kapcsolatát.

a magyar-szovjet baráti társaság országos kongresszusa,,.

vadász elemér elnök bejelentette a kongresszusnak az országos elnökség lemondását; utána egyhangulag megválasztották az új országos elnökséget, az elnökség tagjai:

- 1./ alpári pál, az ország-világ főszerkesztője
- 2./ dr. babics antal, kossuth-díjas akadémikus
- 3./ bandur károlyné, tanácsai dolgozó
- 4./ bejczy józsefné, fonónő
- 5./ belovicz károly, mszbt megyei titkár
- 6./ benke lajosné, tanár
- 7./ benedek józsef, fővárosi gázművek vezérigazgatója
- 8./ bognár józsef, egyetemi tanár
- 9./ bonta lajosné, mszbt megyei titkár

/folyt.köv./

bb 27. /befejeződött ... 3. folyt./ vl

- 10./ borsi józsef, brigádvezető vajúár
- 11./ demeter sándor, tanár
- 12./ dénes leó, nyugdíjas
- 13./ dér józsefné, tanácsai dolgozó
- 14./ eisenberg adolfné, kisiparos
- 15./ erdey-gruz tiber, kossuth-díjas akadémikus
- 16./ faggyas jános, tsz-elnök
- 17./ fehér károly, agronómus
- 18./ fóti Márton, ktsz elnök
- 19./ friss antal, mérnök
- 20./ győri tiber, mszbt megyei titkár
- 21./ hegedüs imre, kohómérnök
- 22./ hidvégi istván, tanár
- 23./ incze jenő, külkereskedelmi miniszter
- 24./ kakos józsefné, pártmunkás
- 25./ kardos lászló, kossuth-díjas egyetemi tanár
- 26./ kassai géza, egyetemi tanár
- 27./ kedves heinrich, iskola igazgató
- 28./ kelemen józsef, vasöntő
- 29./ kerka andorné, vegyész mérnök
- 30./ kocsár imréné, tanár
- 31./ kishaludi-stróbl zsigmond, kossuth-díjas szobrászművész
- 32./ komor vilmos, karnagy
- 33./ kovács józsef, fővárosi pedagógiai szeminárium igazgatója
- 34./ kun bétáné, a munkásmozgalom régi harcosa
- 35./ ladányi mihályné, tanár
- 36./ ligeti lajos, kossuth-díjas akadémikus
- 37./ lóránt sándorné, tisztviselő
- 38./ nagy jenő, a munkásmozgalom régi harcosa
- 39./ németh jánosné, munkás
- 40./ németh lászló, kossuth-díjas író
- 41./ olcsai-kiss zoltán, kossuth-díjas szobrászművész
- 42./ orbán imre, trafikos
- 43./ otta istván, vezérőrnagy
- 44./ péter jános, a külügyminiszter első helyettese
- 45./ pór bertalan, kossuth-díjas festőművész
- 46./ dr. révai tiber, a jogtudományok kandidátusa
- 47./ római sándor, az országgyűlés elnöke
- 48./ ruttkai éva, kossuth-díjas színművésznő
- 49./ szakasits árpád, ujságíró
- 50./ szakács istván, főagronómus
- 51./ szamuely tiberné, a munkásmozgalom régi harcosa
- 52./ szaton rezsóné, a munkásmozgalom régi harcosa
- 53./ szántó rezső, ujságíró
- 54./ szitás elek, tsz-elnök

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

4 kiadás.

1960. április 25. 11 óra 30 perc

bb 27. /befejeződött ... 4. folyt./

- 55./ tétényi péter, a gyógynövénykutató intézet igazgatója
- 56./ trautmann rezső, építésügyi miniszter
- 57./ trencsényi-waldapfel imre, akadémikus
- 58./ ungvári lászló, kossuth-díjas színművész
- 59./ dr. vadász elemér, kossuth-díjas akadémikus
- 60./ veres péter, kossuth-díjas író
- 61./ dr. vilmon gyula, egészségügyi miniszterhelyettes
- 62./ waldapfel józsef, akadémikus
- 63./ wolf johanna, főmérnök

az új elnökség a szünetben megválasztotta az mszbt tisztségviselőit. a magyar-szovjet baráti társaság elnökévé rónai sándort, az mszmp politikai bizottságának tagját, az országgyűlés elnökét, alelnökévé vadász elemér kossuth-díjas akadémikust, kardos lászló kossuth-díjas egyetemi tanárt és kerkai andorné vegyész-mérnököt, főtitkárná demeter sándor tanárt választotta az elnökség.

erdey-gruz tiber zárszava után az internacionálé hangjával ért véget a kétnapos kongresszus. /mti/

bb 45. a rendőrség felhívása

1960. április 25.

1959. november 3-án, az esti órákban bűncselekmény elkövetését akadályozta meg egy ismeretlen férfi és nő azzal, hogy egy megtámadott leány segélykiáltására annak segítségére siettek a budapest 20. kerület /soroksár/ tárcsás utca és a táncsics mihály utca sarkán a dunaparton. a rendőrség kéri, hogy tanukihallgatás céljából jelentkezzenek személyesen a 20. kerületi rendőrkapitányságon, budapest, 20. kerület, török flóris utca 72. szám alatt, vagy telefonon a 144-635 számon. /mti/

16.45.

mti b e l f ö l d i h i r e k

35 kiadás.

1960. április 25. 18 óra 45 perc

bb 46. hózáporok a bakonyban - riadókészültség a balaton- és bakonyvidéki gyümölcsösökben - megkezdték a rizsvetést a keteti főcsatorna mentén

1960. április 25.

igazi áprilisi időjárás uralkodott az elmúlt napokban az egész országban. veszprém megyei jelentés arról ad hírt, hogy a vasárnap délután indult esőzés az esti órákban az egész bakonyvidéken erős hózáporrá alakult. farkasgyepün, ahol hétfőre virradó éjszaka 15 milliméter csapadékot mértek, néhány perc alatt fehérbe öltözött a táj. a hózáporok hétfőn délelőtt háromszor megismétlődtek. a gyümölcsösökben a virágbaborult cseresznye, meggy és körtefák alatt hószőnyeg borította a földet.

a balatonvidéken tizenhatodika óta állandóan viharos időjárás uralkodik. a tó fölött a szél sebessége időnkint eléri az óránkénti 80 kilométert. a nagyerejű hullámok síófoknál az idén már másodszor sodorták el az épülő partfalat. vasárnap este síófok térségében jégeső is hullott.

fagykárt még sehol sem észleltek, de mind a balaton-, mind pedig a bakonyvidéken felkészültek a szét elálltával várható fagyveszély elhárítására. a gyümölcsösökben és a szőlő-gazdaságokban „riadókészültséget”, rendeltek el: elő-készítették a füstölőket és ködgyertyákat a virágzó fák megmentésére.

a szeszélyes, hideg, szeles időjárás azonban az ország legtöbb vidékén nem zavarta az időszerű tavaszi munkákat. somogy megyéből érkezett jelentés szerint a megye gépállomásairól 120 kukorica négyzetbevetőgépéből hétfőn is mintegy 100 dolgozott a földeken, különösen a szovjet mintájú gépek vizsgáznak kitűnően. jól előkészített talajon szinte milliméter pontossággal rakják a földbe a magot. a megyében eddig már a tervezett összterület egyharmadán, mintegy 40.000 holdon került a földbe a kukorica, késedelem nélkül végzik a közös gazdaságok a cukorrépa első sarabolását. a több mint 9000 holdnyi cukorrépa-vetésnek eddig csaknem a felén végeztek ezzel a fontos növény-ápolási munkával.

győr-sopron megyében, ahol az idén 32.000 hold négyzet kukoricát szándékoznak vetni, vasárnap is, hétfőn is 184 négyzetbe-vető gép dolgozott a közös gazdaságok földjein. egyes gépállomások, mint például a peresztegi és a sopronhorpácsi, hétfőig már egész kukoricavetési tervének 40, illetve 30 százalékát teljesítette. / folyt. köv/

36 kiadás 1960. április 25.

1 óra 10 perc

bb. 46/ hozáporok a bakonyban..... folyt./

a keleti főcsatorna mentén gazdálkodó termelőségvetkezetekben megkezdtek a rizsvetést, az elmúlt években követett gyakorlattal ellentétben az idén a legtöbb közös gazdaság vetésforgóban termeli a rizst. /mti/

--

bb 48. Üzemegészségügyi hét kezdődött baranya több mint háromszáz ipari, mezőgazdasági üzemben

1960. április 25.

vöröskeresztes aktivisták, üzemorvosok, asszisztensek - összesen kétezer ember - közreműködésével hétfőn háromszázhusz pécsi és baranya megyei ipari, valamint mezőgazdasági üzemben kezdődött meg az ötödik üzemegészségügyi hét, amelynek célja a vöröskeresztes szervezetek, az üzemegészségügyi aktivisták és a dolgozók közötti kapcsolat kiszélesítése. a megyében öt éves mozgalom eredményességét mutatja, hogy míg eleinte csak 40-50 nagyobb üzem kapcsolódott be, az idén már a kisebb üzemek százai is részt vesznek az üzemegészségügyi hét baranyai rendezvényeiben.

az üzemegészségügyi héten előadásokat tartanak, munkás- és üzemegészség-védelmi filmeket vetítenek. /mti/

--

bb 50. kitüntetés:

1960. április 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munkásmozgalomban kifejtett többévtizedes tevékenysége és a szocializmus építésében végzett eredményes munkája elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta köves andrásnak, az állami biztosító vezérigazgatójának.

a kitüntetését hétfőn dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. /mti/

17.00

37 kiadás.

1960. április 25. 1 óra 10 perc

bb 51. termelőségvetkezeti asszonyok tanácskozása zalaegerszegen

1960. április 25.

a zalaegerszegi járás 61 termelőségvetkezetének asszonyai és leányai hétfőn zalaegerszegen találkoztak. megbeszélték az időszaki tennivalókat, azt, hogy az asszonyok miként kapcsolódhatnak be a közös munkába, miként tehetnek eleget a földművelésügyi minisztérium és az országos nőtanács baromfitenyésztési felhívásának. a tanácskozáson megállapították, hogy a nők nemcsak egyenjogúak a férfiakkal a tsz-ekben, hanem részt vállalnak a közösségek irányításából is. pácsa tsz- községben például a 23 munkacsapatból 17-ben nők látják el a vezetői teendőket. a járás 61 termelőségvetkezetében a kertészkedést, a baromfi- és sertéstenyésztést, valamint a káposztanövények ápolását az asszonyok és leányok vállalták. a baromfitenyésztés fellendítésére nemcsak a háztáji gazdaságokban nevelnek több szárnyast, hanem a szövetkezetekben is kialakítják a farmokat, így a zala folyó völgyében körülbelül 25 közös gazdaság állít fel vízi-szárnyas telepet. a termelőségvetkezetekben mindenütt baromfitenyésztési tanfolyamokat szerveznek. /mti/

--

bb 52. a kékestetőn hávazás, kiadós esők országsszerte. lassu felmelegedésre van kilátás

1960. április 25.

a husvétii ünnepek óta 11 fokot süllyedt a hőmérséklet nappali középértéke, s a hétfői átlag öt fokot maradt alatta a sokévi átlagnak. már négy napja tart a sarki hideg beáramlása. a szinte téli idő oka az, hogy az észak-európában kialakult ciklon sorozat valósággal pumpálja a grönlandi hideget délkelet felé, a földközi tenger térségeiből legutóbb jelzett ciklon pedig szívóhatást fejt ki. /folyt.köv./

17.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

38 kiadás.

1960. április 25. 10 óra 01 perc

bb 52. /a kékestetőn havazás....1. folyt./

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy a hideg zöme vasárnap érkezett hazánkba, az összeütközés olyan erős volt, hogy a dunántul több vidékén nyárias zivatarok voltak, dörgött, villámlott, a hétfőre virradó éjszaka pedig már gyenge talajmenti fagyokat jelentettek sopron környékéről, a kékestetőn 5 centiméter vastag, friss hótakaró hullott. havazott a bakonyban, sőt budapest egyes kerületeiben még hétfőn délelőtt is volt hózápor. az ország legtöbb vidékén 3-5 milliméteres, a dunántulon 10-12, kecskemét, szentes és székesfehérvár magasságában pedig 15-17 milliméteres csapadékot mértek.

a menetrendszerűen április 20-25. között érkező lehülést az idén szerencsésen vészeltük át, éppen az erős légmozgás és a csapadékos idő révén. az északkeleti megyékben ugyan hétfőn délután elállt már a szél, s az ország más vidékein is csitulóban van, nagyobb fagyveszély egyelőre nem fenyeget, mert már jutottunk a hideg mélypontjához: a hétfőn délután érkezett levegő érezhetően enyhébb volt a vasárnapinál, a talajmenti fagy remélhetőleg hamarosan megszűnik, a nappali hőmérséklet fokozatosan emelkedik. /mti/

17.10.

mti b e l f ö l d i h i r e k

39 kiadás.

1960. április 25. 20 óra - perc

bb 49. operaházi művészek látogatása, munkás-művész találkozó a csepel vas-és fémművekben

1960. április 25.

az állami operaház fiatal művészeinek egy csoportja - a motor kerékpárgyár kisz szervezetének meghívására - hétfőn a csepel vas-és fémművekbe látogatott. a vendégek első utja a martin acélműbe vezetett, ahol rokksa ferenc üzemmérnök adott tájékoztatót a munkáról. innen a motorkerékpárgyárba mentek az operaház kisz fiataljai. hosszasan és nagy érdeklődéssel tanulmányozták a motorszerelvényben dolgozók tevékenységét. megismerkedtek zabor gábor ifjusági szocialista brigádjával és vészi lászló szocialista brigádjával, amelynek tagjai többségükben ugyancsak fiatalokból állnak. a dolgozók egymás után fedezték fel a vendégek soraiban az ismerősöket, hiszen már a csepeliek is egyre gyakoribb látogatói az operaház előadásainak.

az üzemlátogatás után a vendégek együtt ebédeltek a munkásokkal, majd a csepel vas-és fémművek ifjusági házában került sor a munkás-művész találkozó második részére: az operaházi művészek itt adtak nagyszerű ajándékműsort a motorgyári fiatalok tiszteletére. az opera-és operett részletekből, valamint táncszámokból összeállított műsorban többek között felléptek szőnyi olga, déry gabriella, mézáros sándor, tarnai gyula énekművészek és a balett-kar több tagja.

az ajándékhangversenyt követően az ifjúságházának klubjában baráti beszélgetésen vettek részt a motorkerékpárgyár ifjumunkásaival. /mti/

17.35.

bb 53. a dunai vasműben tíz műszaki kapta meg a kiváló dolgozó jelvényt

1960. április 25.

a dunai vasmű hétfői műszaki konferenciáján piltter pál főmérnök elismeréssel szólt azokról a műszaki értelmiségi dolgozókról, akik az utóbbi hónapokban a különféle brigádokban, a műszaki fejlesztésben kiemelkedő eredményeket értek el. jó munkájáért tíz műszaki szakembernek, mérnököknek és technikusoknak átnyújtotta a kiváló dolgozó jelvényt és a vele járó pénzjutalmat. a kitüntetett szakemberek között van révfi kázmér tiszti mérnök, aki az energiahálózat veszteségeit derítette fel és szüntette meg. hauszner ernő mérnök, a kibernetikai brigád tagja értékes matematikai számitási anyagot állított össze. /mti/

bb 54. kiállításon mutatja be a szabványügyi hivatal, milyen vizsgálatokon esik át egy-egy iparcikk, mielőtt forgalomba kerül

1960. április 25.

hétfőn a magyar szabványügyi hivatal sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy hazánkban első ízben rendeznek olyan kiállítást, amelyen bemutatják, milyen vizsgálatokon kell átesnie egy-egy iparcikknek, mielőtt forgalomba kerül. takács pál, a szabványügyi hivatal elnöke elmondta, hogy az idén tavasszal a budapesti ipari vásáron mintegy ezer négyzetméter alapterületű kiállításon mutatják be a szabványosítás munkáját.

a nagy gépipari pavilonban berendezett kiállításon a közönség megtekintheti majd, hogy a leggyakoribb fogyasztási cikkektől kezdve az egyedi gépi berendezésükig minden forgalomban levő ipari terméket milyen szigorú vizsgálatnak vet alá a szabványügyi bizottság. különleges, a mindennapi igénybevételt utánozó vizsgálati módszereknek vetik alá például a cipőket, ruhákat, háztartási gépeket és így állapítják meg, milyen követelményeknek kell megfelelniük, hogy szabványosak legyenek.

a kiállításon összesen 95 szabványosítási eljárást mutatnak be az ipar minden területéről. /mti/

bb 47. a szakmai színvonal növeléséről tanácskozik a fodrász kisipari szervezetek első országos konferenciája

1960. április 25.

országszerte mintegy 15.000 fodrász dolgozik, nagy többségük, tízezer a szövetségi tag, 1.300-an az állami fodrászat alkalmazottai és kétezret meghaladja a kisiparosok száma. a szakma nagy többségét alkotó szövetségi tagok hétfőn az okisz székházban rendezték meg első országos konferenciájukat, hogy megbeszéljék a szakmai színvonal fejlesztésének lehetőségeit, módjait.

emesz györgy, a budapesti szolgáltató kiszöv elnöke vitaindító előadásában elmondta, hogy a budapesti fodrászatok felszerelése, a szakemberek képzettsége világviszonylatban az elsők között van és azt szeretnék, ha rövid időn belül a vidéki szövetségi fiókok is a budapestiekhez hasonló színvonalon dolgoznának. budapesten kívül a megyeközpontokban is megkezdtek a fodrászok szakmai továbbképzését. azt akarják, hogy a vendégek udvariasabb, higiénikusabb, jobb kiszolgálásban részesüljenek, budapesten néhány férfi fodrászatban bevezették, hogy minden vendég külön megkapja a nyelontasakba csomagolt, fertőtlenített acsetet és a tiszta kendőt, ezt a jövőben széleskörben el akarják terjeszteni. a tapasztalatok kicserélését szolgálják a fodrászversenyek is. ezért rendezték meg a konferenciát megelőző napon, vasárnap a mávagy művelődési otthonában a szövetségi bajnokságot, amelyen 480 versenyző háromezer szakmabeli előtt mutatta be tudását. a szövetségi fodrászok feladataként jelelték meg a hazai divat irányítását, azt, hogy a külföldi divatirányzatokat figyelembe véve de a hóbortoktól mentes, csinos, a dolgozóknak megfelelő, könnyen kezelhető, modern frizurákat készítsenek. az előadó beszámolójában rámutatott arra, hogy a szervezeteket vonzóbbá kell tenni a fodrászkisiparosok számára. a hiányosságok között említette, hogy nem tudtak hatékonyan harcolni a borraavalórendszer ellen. egyes fodrászoknál még mindig előfordul, hogy nem kívánt költséges kezelési módokat, haj- és arcápolást erőszakol a vendégekre.

a konferencián külön előadásban foglalkoztak a szakmai utánpótlás növelésével. az ifjú fodrászmestereknek olyan képzettséget akarnak adni, hogy nemzetközi versenyeken is megállják a helyüket. a fiatal mesterek számára külön szakmai tanfolyam indul budapesten és ezt meg akarják szervezni a vidéki központokban is. /mti/

42. kiadás. 1960. április 25. 21 óra 05 perc

bb 55. kiállításon mutatja be legújabb termékeit az elektronikus mérőkészülékek gyára

1960. április 25.

az elektronikus mérőkészülékek gyára termékeinek 70-80 százalékát exportra - mintegy 15 országnak - készíti. az üzem műszerei az utóbbi időben elérték az átlagos nemzetközi színvonalat, néhány közülük pedig a legkiválóbb külföldi gyártmányokkal is versenyezhet. a vállalat fejlődését, gyártmányait azonban éppen a hazai szakemberek nem ismerik eléggé. ezt bizonyítja például, hogy ebben az évben 80 televíziós oscilloszkópot rendeltek külföldről, holott a hazai legújabb típus a legjobb hasonló nyugati készülékkel egyenértékű. az üzem kétszáz ilyen műszert gyárt az idén, s ezzel 100.000 dollár értékű importot takarít meg.

hasonló esetek elkerülésére a gyár legújabb termékeiből gyártmányismertető kiállítást rendezett, amelyet hétfőn nyitottak meg a műszer- és irodagép értékesítő vállalat népköztársaságuti mintatermében. a kiállításon mintegy 15 új típusú h iradástechnikai, televíziós és atomfizikai, valamint elektronikus műszert mutatnak be, jórészt olyanokat, amelyek gyártását az idén kezdik meg. az új készülékek között van például a 3 centiméteres hullámhosszúságú mikrohullámú szignál generátor, amely felveszi a versenyt a legkorszerűbb amerikai készülékekkel, Európában pedig nem nagyon gyártanak hasonlókat. nagy érdeklődésre tarthat számot a nemzetközi szinten is újszerű tranzisztoros millivoltmérő, amely például a hálózati feszültség milliomodrészét is ki tudja mutatni.

a h iradástechnika, a műszeripar, az egyetemek, a posta szakembereinek igen hasznos, érdekes kiállítást április 29-ig tartják nyitva, s három nap, délután 3 órai kezdettel gyártmányismertető előadásokat tartanak. /mti/

bb 56. földművesszövetkezeti szakácsverseny törökszentmiklóson

1960. április 25.

törökszentmiklós termelőszövetkezeti város földművesszövetkezetének éttermében hétfőn kezdődött meg a földművesszövetkezeti szakácsok 3. országos ételbemutatója és szakácsversenye. /folyt.köv./

18.10.

43. kiadás. 1960. április 25. 21 óra 10 perc

bb 56. /a földművesszövetkezeti ... 1. folyt./ vl

csongrád, szolnok és békés megye legjobb szakácsai mérik itt össze tudásukat. a hatnapos versenyen bemutatják többek között a termelőszövetkezeti falvak éttermeiben is kedvelt alföldi szeletet, rábaközi kottlóssültet, pandurlevest, szék-szandi betyárgulyást és más hideg és meleg ételkülönlegességeket. a bemutató szombaton szakácsversennyel és műsoros esttel zárul. az országos szakácsverseny második részét májusban cell-dömölkön rendezik meg. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 26. számú belpolitikai kiadáson levő bb 32. számú h ir / magyar küldöttség utazott bjeloruszsiába / végére kérjük odairni:

ott volt a.a. sztarcev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa. /mti/

18.10.

bb 57. ünnepi ülés a bandungi konferencia évfordulója alkalmából

1960. április 25.

öt esztendővel ezelőtt zajlott le a történelmi jelentőségű bandungi konferencia, ahol 29 ázsiai és afrikai ország küldöttei - 1400 millió ember képviselőiben - megbélyegezték a gyarmatosítók politikáját, s az alapvető emberi jogok ellen elkövetett legsúlyosabb büntettnék nyilvánították a gyarmati elnyomás minden formáját. az évforduló alkalmából a hazafias népfront, az országos béketanács, a magyar jogász szövetség és a tudományos ismeretterjesztő társulat jogtudományi szakosztálya hétfőn a magyar jogász szövetség székházának dísztermében ünnepi ülést rendezett. az ülésen politikai és társadalmi életünk sok ismert személyisége vett részt, s ott volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja is. /folyt.köv./

18.45

mti b e l f ö l d i h i r e k

44 kiadás.

1960. április 25. 21 óra 15 perc

bb 57. Ünnepi ülés a ... 1. folyt./ vl

az ülést megnyitó harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az mszmp központi bizottságának tagja hangsúlyozta, hogy a bandungban kialakult alapelvek gyakorlati megvalósítását az egész szocialista tábor, s benne a mi népünk is a legnagyobb egyetértéssel támogatja. a megnyitóbeszéd után dr. hajdu gyula egyetemi tanár tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a bandungi konferencia hatása a nemzetközi kapcsolatokra címmel. /mti/

bb 58. ankét a 8. magyar-képzőművészeti kiállításról

1960. április 25.

a képzőművészek szövetsége és a képzőművészek szakszervezete hétfőn az esti órákban ankétot rendezett a műcsarnokban. az ankéton a 8. magyar képzőművészeti kiállítás tanulságait és általában képzőművészetünk mai helyzetét tárgyalták meg az üzemek képviselői és a művészek. a vitát dr. fehér zsuzsa művészettörténész vezette. /mti/

bb 59. kádár jános és szirmai istván fogadta a kínai újságíróküldöttséget

1960. április 25.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta a hazánkban tartózkodó kínai újságíróküldöttséget: hai ling-et, az új kina hírügynökség helyettes vezetőjét, a küldöttség vezetőjét, hu zso mu-t, a kínai központi népi rádió szerkesztőségének munkatársát, hsziuo fong-t, a renmin ribao szerkesztő bizottságának tagját, de-liger-t, a kínai újságírók országos szövetsége állandó bizottságának tagját, a néjmongol/belső-mongol/ribao helyettes vezetőjét, csen-hsziao tung-t, a santungi tácsung ribao megbízott főszerkesztőjét, jüen jü-t, a kuejcsao ribao helyettes főszerkesztőjét és csen kuej-t, az új kina hírügynökség munkatársát. /folyt.köv./

19. 15.

mti b e l f ö l d i h i r e k

45. kiadás.

1960. április 25. 21 óra 20 perc

bb 59. /kádár jános és ... 1. folyt./ vl

a hosszú, szívélyes beszélgetésen részt vett darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának helyettes vezetője és siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtájkára.

jelen volt a beszélgetésen hao de-cin, a kínai népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

este péter jános, a külügyminiszter első helyettese vacsorát adott a kínai újságíróküldöttség tiszteletére. /mti/

bb 60. Lenin emlék-ülés az akadémián

1960. április 25.

a magyar tudományos akadémia elnöksége hétfőn az akadémia disztermében ünnepi ülést rendezett lenin születésének 90. évfordulója alkalmából. az ülésen megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, friss istván, az mszmp központi bizottságának tagja, az akadémia elnöksége, valamint számos akadémikus és a magyar tudományos élet sok más kivátósága.

hevesi gyula, az akadémia alelnöke megnyitó szavaiban rámutatott, hogy lenin születésének 90. évfordulójáról, a lenini tanítások fel nem tartóztatható világtörténelmi érvényesülésének idején, emlékeznek meg a haladó emberiség. ezután novobátzky károly, az akadémia alelnöke lenin és a természettudományok című előadásában méltatta leninnek a természettudományokról vallott nézeteit, amelyeket a materializmus és endriokriticizmus című művében foglalt össze. szabó imre, az akadémia főtájkárhelyettese lenin és a társadalomtudományok címmel tartott előadást, amelyben ismertette a materialista társadalomtudomány feladatait a fejlődés által felvetett problémák megoldásában. /mti/

19. 35

m t i b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás. 1960. április 25. 21 óra 25 perc

bb 61. angol pedagógus szakszervezeti küldöttség érkezett
budapestre

1960. április 25.

a pedagógusok szakszervezetének meghívására hétfőn
budapestre érkezett s.w. exworthy, a nut /national union of
teachers/, az angol pedagógusok szakszervezete végrehajtó
bizottságának elnöke, valamint d.g. gilbert és j.w. hand, a
végrehajtó bizottság tagjai, a küldöttséget a ferihegyi repü-
lőtérre péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtít-
kára fogadta. az angol vendégek tíz napot töltenek hazánkban.
ez alatt a magyar közoktatást és a pedagógus szakszervezet
munkáját tanulmányozzák. /mti/

19.45

bb 62. németországba utazott rusznyák istván, az akadémia elnöke

1960. április 25.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke két hét-
re a német szövetségi köztársaságba utazott. rusznyák akadémikus
részt vesz a német belgyógyász társaság wiesbadeni kongresszusán,
ezenkívül meghívásra előadást tart frankfurt am mainban.
/mti/

--

bb 63. angol régészek magyarországon

1960. április 25.

magyarországra érkezett a british academy régész-küldöttsége:
st. piggot, t.g.e. powell, miss n.k. sandars és j.d. cowen egy
hetet tölt hazánkban a történelem előtti kor régészeti anyagá-
nak tanulmányozásával, magyarországról romániába és a bolgár
népköztársaságba utaznak. /mti/

--

20.10.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

47 kiadás. 1960. április 25. 4 óra 10 perc

bb 64. római sándor fogadása az mszbt elnökségének tiszte-
letére

1960. április 25.

római sándor, az mszbt elnöke hétfőn az országház gobelin-
termében fogadást adott a magyar-szovjet baráti társaság új orszá-
gos elnökségének tiszteletére. a fogadáson megjelent m.a. popov,
a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője
és a v.p. druzin vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet
küldöttség. a fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /mti/

--

bb 65. időjárásjelentés

tr szb 1960. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én hétfőn este:
néhány helyen gyenge talajmenti fagy

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, né-
hány helyen kevés eső, havaseső. az éjszaka folyamán mérséklődő
északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden
8-13 fok között. /mti/

--

v é g e !!

22.00

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. április 26. 6 óra perc

bb 1. a környék lakosságát is szívesen látják az üzemek művelő-
desi házaiban - huszmillióra nőtt a vendégek száma

1960. április 26.

egy-másfél évvel ezelőtt figyeltek fel arra, hogy a gyárak, szakszervezetek művelődési házainak jórésze mintegy „befelé fordul-
va, dolgozik, rendezvényeire nem hívja meg még a környező utcák la-
kosságát sem. e miatt számos otthon felszerelése, könyvtára kihasz-
nálatlan maradt, a rendelkezésre álló eszközök ugyanis sokkal elen-
kebb, változatosabb népművelő tevékenységre is alkalmasak voltak.

a különféle határozatok szellemében megváltozott a helyzet. a
287 szakszervezeti és üzemi művelődési ház több mint 80 százaléká-
már megnyitotta kapuit a környék lakói előtt. növekedett a művelő-
desi házakban megrendezett társadalmi ünnepek száma, s mindgya-
koribb, hogy a szokásos eseményeken kívül az otthon termeiben tar-
tanak jubileumi ünnepeket, esküvőket és ott rendezik egy-egy
ujszülött névadóját. megemlékeznek a nemzeti és nemzetközi évfor-
dulókról is. budapesten például kitűnő eredményeket értek el a
szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában, a magyar optikai
művek művelődési házában, ahol a szakkörökben, az összejöveteleken,
a könyvtár termeiben hétköznaponként és az ünnepeken üzemi munkások,
fiatalok, háziasszonyok és nyugdíjasok találkoznak. a nagyobb feladat
a legtöbb helyen fellendítette a művelődési házak életét. színes-
be, változatosabbá vált a program, jobbák az eredmények.

az ismeretterjesztésben is új formákat, módszereket kerestek.
a rendszeresen előadások helyébe az előadássorozatok, munkasakadé-
miák és tanfolyamok léptek. ennek is köszönhető, hogy egy év alatt
körülbelül 3,5 millióan hallgatták meg az üzemi, szakszervezeti
művelődési házak ismeretterjesztő előadásait. most fejlesztik a ke-
vésbé kötött rendszerű ismeretterjesztési formákat, kidolgozzák az
új, hároméves munkasakadémia tematikáját. ezt egyébként az idén
összel, vagy jövőre nyitják meg. a művelődési házakat egyébként több
mint husz millióan keresték fel az elmúlt évben. /mti/